
Za Zlatovláskou a nesmrtelnou tetou na Sychrov
GPS souřadnice: 50.6259844, 15.0875203

Praktické informace

Délka trasy: 3 km

Obtížnost: Velmi snadná trasa pro všechny děti. Vede na zámek a anglickým parkem kolem něj. Výlet je možné jet s
kočárkem, na kole i se psy. Ty ovšem musíte mít v areálu zámku na vodítku.

Vzdálenost od Prahy: 88 km ujedete zhruba za hodinu. Vydáte se směr Liberec (Mladá Boleslav), u Turnova odbočíte
exitem 71 (Ohrazenice) a směrovky vás podvedou do Paceřic. Před cedulí Paceřice však odbočte doleva přes most na
Sychrov. Asi za 2 km dorazíte do cíle.

www.idos.cz

Turistická mapa: Odkaz na mapy.cz

Parkování: Před zámkem je placené parkoviště, bude vás stát 5

60 Kč.

Možnost občerstvení: U zámku jsou hned dvě restaurace a několik občerstvení, v parku je v budově oranžerie kavárna.

Zámek Sychrov - www.zamek-sychrov.cz

Cena vstupenky (základní kruh): dospělí: 260 Kč, studenti: 210 Kč, děti: 80 Kč

Otvírací doba:
1. 5. – 31. 8. po-ne 9:00 - 16:30
1. 9. – 31. 10. po-ne 9:00 - 15:30
1. 11.– 23. 12. po-ne 10:00 - 14:00

WC: V areálu zámku.

Nejbližší další výlety agentury Velká dobrodružství:   Kalich, Zvířetice , Hrubý Rohozec, Bozkovské jeskyně, Světlá,
Drábské světničky atd.

Trasu pro vás prošla: Lucie Nachtigallová.

Trasu testovali: Míša (12 let) a Máťa (4 roky).

Postřehy dětí:
Míša: „Princezna, co nás vedla zámkem, byla fakt pěkná. Dávala nám hádanky, ale ty od Velkých dobrodružství byly
mnohem lepší!“
Máťa: „V parku jsem pěkně zmokl. Maminka mi za statečnost koupila zmrzlinku a rytířskou přilbu.“

http://www.idos.cz/
https://mapy.com/s/lulacujaga
https://www.zamek-sychrov.cz


Popis výletu - Legenda pro rodiče

Milí cestovatelé,

chcete dětem ukázat, kde se natáčely pohádky Nesmrtelná teta, Nejkrásnější hádanka nebo Zlatovláska? Nechat se
provést po zámku samotnou princeznou? Luštit tajenku a hledat ztracená písmenka a jiné „schovanosti“? Pojďte s
námi na zámek Sychrov. Najdete ho 16 km jižně od Liberce a 6 km severozápadně od Turnova.

Na dnešním výletě se budou luštit hned dvě tajenky. Vám ovšem stačí když vyluštíte jen jednu. Dvě jsou ale
samozřejmě lepší. Jedna doplňovačka je připravená v zámeckém parku, kam se ovšem musí zakoupit vstupenka.
Druhou tajenku vyluštíte cestou po Rohanské naučné stezce v okolí zámku. Tady už se nikde nic neplatí. Celkově
trasa měří 3 km a v pohodě ji zvládnete za dopoledne.

Tento výlet vznikl z dotací OZP a je proto pro všechny výletníky ZDARMA!, za což děkujeme.

Dopis dětem

Ahoj, kluci a holky,

dnešní cesta za hádankou povede okolím zámku z pohádky. Dlouhé vlasy si zde rozčesávala Zlatovláska a vládla zde i
strašná babizna z pohádky Nesmrtelná teta.

Stejně jako ke všem našim výletům jste také k dnešnímu dostali originální mapu s vyznačenou trasou. Půjdete-li správnou
cestou, budete se pozorně rozhlížet, číst texty a poslouchat, co říkají rodiče, jistě splníte všechny úkoly. Umíte-li už psát,
doplňte podle uhodnutých slov tajenku a pečlivě ji uschovejte. Pokud nám pošlete dopisem, e-mailem nebo
prostřednictvím FB správné řešení, zařadíme vás do slosování o Lumpardíky. Je důležité, abyste vždy uvedli k tajence
(pozor, psát bez diakritiky) i kód výletu, který je napsaný na každé stránce.



Mapa výletu



Doplňovačka

Jdeme na to:

Doplňovačka č. 1: Zámkem a jeho parkem

Vaše cesta za tajenkou začne na parkovišti před zámkem.

Děti, kdopak si všiml, jak se jmenovala vesnice před Sychrovem? Jako jedno domácí zvířátko… Dávejte pozor, až pojedete
zpátky. A až zjistíte nebo se ujistíte, o jaké zvířátko jde, můžete nám ho nakreslit či namalovat a poslat. Je to totiž tvor na
malování tak vhodný, že ho zvládne hodit na papír i autorka tohoto textu, jejíž výtvarný um jinak postačí jen na strom,
sněhuláka a sluníčko.

Začali jsme pěkně zhurta a zhurta také pokračujeme. Hned tady na místě můžete totiž napsat do doplňovačky první slovo.

1. Které zvíře je na komíně restaurace Konrád u parkoviště?

To bylo snadné. Teď už to bude těžší. Vydejte se hlavní branou až k zámku. Než dojdete ke krásné kašně, kterou vidíte
před sebou a která vypadá skoro jako domeček, chvilku si povyprávíme o Sychrově. I kvůli tomu, abyste se mohli
rozhodnout, zda půjdete na prohlídku či si dopřejete „jen“ procházku parkem a naučnou stezkou, která vede za zámkem.

Na místě dnešního zámku stávala původně gotická tvrz. Během třicetileté války však byla zničena. V letech 1690 až 1693
– tedy za pouhé tři roky! – si na jejím místě Lamottové z Frintropu postavili dvoupatrový barokní zámek. V roce 1820 ho
koupila francouzská knížecí rodina Rohanů a Sychrov se stal jedním z jejích hlavních sídel. Protože však starý barokní
zámek nesplňoval nároky na reprezentaci a pohodlné bydlení, nechal jej kníže Karel Alain Gabriel Rohan ve 20. letech 19.
století rozšířit ve stylu pozdního klasicismu.

Kníže Kamil Rohan pak v letech 1847 až 1862 provedl rozsáhlou přestavbu zámeckých budov ve stylu romantické gotiky,
vzápětí byly novogoticky upraveny i veškeré zámecké interiéry.

Znáte nějakého Kamila? My osobně ne. Ale známe hned dvě holčičky Kamilky…

Už jste došli ke kašně? Určitě! Tak se schválně podívejte, jak vypadají zvířátka, co jim voda teče z tlamiček. Nám
připomínají malé pejsky. Co vám?

V kašně se nekoupejte, voda v ní je chemicky ošetřená. Přesto je zelená, jako by ani ošetřená nebyla. Blížíme se k
samotnému zámku. Vchod hlídají dvě okřídlené potvory… Nad nimi jsou už okna princezen. Jistě tady někdy nějaké
přenocovaly. Když navštívíte jejich pokoje, zjistíte, jak se ve 2. polovině 19. století žilo na venkovském sídle bohaté
šlechtické rodiny.

Během prohlídky uvidíte pokoje knížete: pracovnu, toaletní pokoj, ložnici a salon. Samozřejmě pokoje jeho manželky:
toaletní pokoj, ložnici a pracovnu. A také královské apartmá, tedy pokoje, v nichž zámečtí majitelé ubytovávali
nejvznešenější hosty. Podíváte se tudíž do salonu, ložnice a čínského pokoje, v nichž v září 1834 pobýval i francouzský král
Karel X.

Tehdy jej mezi jinými rovněž doprovázel Joachim Barrande. To je ten vědec, po kterém se pražský kopec nad Vltavou (a
také slavné filmové studio) jmenuje Barrandov. Zkoumal zkameněliny praprapravěkých tvorů, co se proháněli po mořském
dně v časech, kdy ještě na naší planetě neexistovala skoro žádná pevnina. Nebo možná vůbec žádná. Kdo ví, my u toho
nebyli. Trilobiti – tak se jeden druh prapotvůrek jmenoval – ano. Více se o trilobitech a dalších tvorech, kteří shodou náhod
a vhodných podmínek zkameněli, dozvíte, když s námi půjdete na výlet s tajenkou do Prokopského údolí nebo ke
Skryjským jezírkům.

Sychrov také v 19. století navštívila vévodkyně z Angoulemu, jejíž matkou byla známá francouzská královna Marie
Antoinetta. Víte, jak tahle panovnice skončila? Popravili ji na gilotině… Jestlipak by rodiče věděli, proč se tak stalo? A
vzpomenou si, kdo byl její manžel? A na její doporučení chudým, když si stěžovali, že nemají co jíst, protože se jim
nedostává peněz na chleba?



Pokoje v zámku jsou zařízeny původním nábytkem, obrazy, porcelánem a nepřeberným množstvím dalších drobností…
Jednou bychom chtěli v takovém sídle strávit noc. Vytáhnout všechny princeznovské šaty a brnění pro malé kluky a jen tak
si představovat, jaké to kdysi bylo… Klouzali bychom se v těch obrovských papučích, co nám tady půjčili. (Určitě bychom
zajeli i za špagáty, co určují směr prohlídky. V noci by nás přece žádný hlídač neviděl.)

Přicházíme k pokladnám. Kdo chce, může si koupit lístek. Kdo nechce, koupí si pouze vstupenku do zámeckého parku (při
naší návštěvě 50 Kč).

Teď ale hurá na nádvoří. Vpravo vidíte zasypanou studnu. Nad sebou krásnou věž. Je na ní chlapec s hudebním nástrojem
v ruce. Poznáte, na co hraje?

Prohlédněte si erby v malbách na stěnách. Kdo najde dvě mořské panny? Vidíte lva s korunkou na hlavě a dva anděly?

2. Které zvíře je v erbu s letopočtem 1450?

Jaké zvíře byste chtěli mít v erbu vy? Autorka tohoto textu by určitě měla v erbu ptáčka – slavíka. Nachtigall se totiž
německy řekne slavík. Je to trošku legrační, protože slavík krásně zpívá, ale autorka –kromě toho, že vůbec neumí malovat
– neumí zpívat, ani co by se za nehet vešlo. Zato ráda chodí na výlety a ještě raději o nich píše. :)

Také už umíte psát? A napíšete nám, jak se vám na Sychrově líbilo?

Našemu testovacímu týmu v čele s Míšou a Máťou se tady líbilo moc, i když jim pršelo. Však se v naší fotogalerii
přesvědčíte, že jsou celou dobu v pláštěnkách.

Nádvoří je krásně obrostlé jednou popínavou rostlinou. Latinsky se jmenuje Hedera helix Linné. Víte, jak se jmenuje česky?

3. Jak se jmenuje popínavá rostlina na nádvoří?

(napište toto slovo bez diakritiky – tedy bez háčků a čárek)

Než se vydáme do zahrady, neodpustíme si pár posledních slov k historii a sbírkám zámku.

V roce 1998 měl Sychrov po zámku Konopiště druhý největší sbírkový fond v České republice. Zahrnoval neuvěřitelných
48 750 evidovaných předmětů, které byly jak z původního vybavení, tak ze svozů z jiných hradů, zámků a sídel. (Sychrov
se po zestátnění proměnil v obrovský sklad, do kterého bylo v 50. letech minulého století navozeno na 90 000 kusů
mobiliáře. Většina kousků byla po čase opět odvezena zpátky, ale někdy i jinam. Co se zachovalo, bylo v 90. letech
částečně vráceno v restitucích). Kromě nábytku, porcelánu, obrazů a podobně bylo na Sychrově v roce 1998 evidováno
7209 knih. Řada nejcennějších sychrovských pokladů ovšem při přesunech svůj domov navždy opustila. Jednalo se
například o Rohanské hodinky, což byl iluminovaný (malovaný) rukopis ze začátku 15. století, který byl převezen do
Národní knihovny v Praze. Nebo o kolekci rohanských miniaturních portrétů, kterou má dnes Národní galerie v Praze.

Se Sychrovem je spojen i český hudební skladatel Antonín Dvořák, který zámek několikrát navštívil. Dojížděl sem za
dlouholetým přítelem správcem Aloisem Göbelem. Krása zámeckého parku, kde se často procházel, jej inspirovala k řadě
skladeb, například k houslovému koncertu A moll, opus 53.

My máme Antonína moc rádi a ještě raději o něm vyprávíme. Třeba o tom, že měl být řezníkem a že jeho Novosvětská
byla skladba, kterou si astronauté pouštěli na Měsíci.

Do Muzea Antonína Dvořáka a jeho rodného domu v Nelahozevsi vede jiný náš výlet. Můžete se při něm projít po
Dvořákově stezce kolem Vltavy a zaskočit na zámek Nelahozeves.

Ještě krok… A jste v parku. Vidíte kliku na vratech? Které zvíře svíráte v dlani? Vrrrrr, ať vás nekousne!

V ruce 1840, kdy byl Sychrov přestavován, se kníže Kamil Rohan rozhodl předělat v podobném duchu i zámecký park.

Příjezdová cesta je lemovaná alejí dubů, která pokračuje za branou dále do krajiny a je pohledově ukončena věží kostela
ve vzdálených Jenišovicích. Pokud budete mít štěstí na dobrou viditelnost, uvidíte sami.

Zkuste vyběhnout po schodech zámku o pár metrů výš a rozhlédněte se… Cestou dolů schody spočítejte. Kolik jich bylo?
Deset? Dvacet? Třicet?



Teď se vydejte doprava po pěšince kolem rododendronů nejdelší cestou kolem parku. Přivede vás až k zámecké kapli a od
ní pak kolem místa, kde se v létě konají koncerty, až k pavilonu dravců. Najdete zde sokolníky a mnoho dravých ptáků,
které si můžete prohlédnout úplně zblízka. Možná vám je dokonce na chvilku posadí na ruku. (Nejdřív vám ale samozřejmě
navléknou speciální rukavici.) Víte, který pták létá nejrychleji? Sokol. K ptákům si však musíte koupit další lístek,
nevztahuje se na ně vstupné do parku.

Od dravců pokračujeme podél plotu rovně.

V zahradě najdete bohatou sbírku vzácných dřevin, zejména mnohých kultivarů dubů a buků. Za nejvýznamnější lze
pokládat červenolistý rohanský buk či stříhanolistý buk. U každého z nich je cedulka.

Najděte stromy, jejichž první písmeno je stejné jako písmenko, kterým začíná vaše jméno, a vyfoťte se s ním. Takže třeba
Lucie si najdou lípy.

Filipové a Zdeňky to budou mít těžké… :)

Začalo pršet. Ještěže jsou stromy tak velké, že se pod jejich větvemi můžeme schovat. A taky že mají tak dlouhé větve, že
s nimi není nuda. Pokud chceme jít dál, musíme přes ně přelézat nebo je podlézat, Vidíte, který strom máme na mysli? Je
to ten krásný dub…

O kus dál za ním najdete kapradí a rozpadlý zbytek jakési klasicistní stavby, kterých byl v 18. století park plný.

Za mříží vidíme silnici, po které jsme přijeli. Přestože byl kníže Kamil Rohan vášnivým botanikem a soustředil se hlavně na
úpravu zámeckého parku, stopy jeho působení najdete také v širokém okolí. Do krajiny nechal zasadit aleje a rozmístil po
ní sochy, pomníčky a stavby. Však později sami uvidíte. Na nejrůznějších místech narazíte na zvláštní průhledy, průseky a
prostory, které nabízejí neobvyklé pohledy na vzdálenou zříceninu hradu Trosky a skalní útvar Drábských světniček. Vodní
plochy byly opatřeny umělými ostrovy a břehovými porosty, celý krajinný obraz byl umělecky ztvárňován a vyvážen.

Kdo vidí modřín? A pole žlutých kopretin? Pozná někdo smrtelně jedovatý tis červený?

Teď už podcházíme několik stromů, které jsou označovány jako naše národní. Jakpak se jmenují? A co si z jejich květů
můžeme uvařit?

Napojujeme se na hlavní jihovýchodní osu parkem. Napravo vidíme dva strážní domky, které osu zámeckého parku
uzavírají. Přesnou dobu jejich postavení neznáme. Objevují se ovšem již na mapě z roku 1843. Jedná se o přízemní budovy
čtvercového půdorysu, které jsou postaveny zrcadlově. Kdopak tam asi bydlí dnes? Na šňůře jsme viděli miminkovské
oblečení…

Vydáme se přes křižovatku doleva na cestu k oranžerii. Mezi jehličnatými stromy si zde můžeme zahrát třeba hru
Škatulata, batulata, hejbejte se z místa na místo… Chudák ten, kdo vyfasuje nakloněný strom na druhé straně pěšinky.
Bude přebíhat pěkně daleko!

Cestou ke kavárně se podívejte na loučku vlevo. Je tu několik stejných stromů, jen jsou od sebe dost daleko. Jako by to
byla rodinka – máma, táta a jejich dítě.

Oranžerie, nejdůležitější stavba parku, jaksi nezapadá do areálu, protože je vybudována ve stylu italské novorenesance.
Hlavní průčelí tvoří po celé délce arkádová chodba, která je přístupná ze tří schodišť oválného půdorysu. Vidíte to barevné
osvětlení? V oranžerii si můžete dát zmrzlinový pohár a čaj. Třeba… Také si prohlédněte kresby květin na stěnách. Od
budovy je hezký pohled na zámek. Jakou barvu mají židle a stoly?

Před budovou šplouchá jezírko s lekníny a sochou, lépe řečeno sousoším. Tuhle otázku nedokážete zodpovědět, pokud
sem nedojdete. Je to takový chyták.

4. Jsou na soše muži, nebo ženy?

Za oranžerií se tyčí – nebo „věží“? – nádherná věž. Je škoda, že se na ni nedá vylézt.

Asi byste neřekli, že je to vodojem. Čerpal tu vodu až do nejvyššího patra věže, aby ji pak pouštěl do zámeckých kohoutků.
A to už roku 1891, kdy byla věž přestavěna do současné novogotické podoby. (Tedy aby vypadala, jako že je z dávných
gotických časů. Tehdy se ale lidé skoro nemyli, takže žádné vodojemy a vodovody nepotřebovali.) Věž čerpala z řeky



Mohelky. Fungovala do roku 1953, kdy byl zámecký areál napojen na veřejný vodovod.

Pokračujeme po cestě zpátky k zámku, stále se držíme plotu.

Míjíme jezírko v japonské zahradě, přecházíme umělý kanál a všude vidíme lány pantoflíčků…

Za kovanou mříží je k vidění Arturův hrad. Zavede vás k němu naučný okruh v druhé části výletu.

Procházíme kolem rododendronů k vyhlídce. Právě zde jsme našli sedm klouzků. Nechali jsme je růst… Pánev s sebou
nenosíme a rozdělávání ohňů nejspíš není v zahradě povoleno.

A teď rychlá otázka… Kdo odpoví první?

5. Jak se jmenoval křestním jménem skladatel Dvořák?

Rudolfova vyhlídka se nachází v severní části zámeckého parku a otevírá se z ní nádherný pohled na okolní krajinu a
Sychrovský viadukt. Ten byl postaven v rámci výstavby liberecko–pardubické dráhy. V pozadí dalekozrací jistě rozeznají
Ještěd a hřebeny Jizerských hor. Vyhlídka byla vybudována na počest pobytu korunního prince Rudolfa Habsburského dne
10. 7. 1871.

Kolik vidíte váz?

V roce 1922 bylo toto místo přejmenováno na Maria Hilfe. Ze sloupu byla „odletěna“ rakouská orlice, nahradila ji Panna
Marie. Bylo to poděkování bohorodičce za záchranu života JUDr. Alaina Rohana a jeho těhotné ženy Margarety při
automobilové havárii. Po druhé světové válce byla busta (poprsí) Panny Marie opět sejmuta a odvezena neznámo kam. V
současnosti má Rudolfova vyhlídka původní funkci i podobu. Rudolfovi Habsburskému je to už ale nejspíš jedno…

Sychrov je již dlouhá léta oblíbeným místem filmařů. Natáčely se zde jak pohádky – například Kočičí princ, Nejkrásnější
hádanka, Nesmrtelná teta, Fišpánská jablíčka či Zlatovláska (zde bydlel zlý král, jemuž kuchtík Jiřík sloužil) –, tak
nepohádky. Třeba Sedm hladových o nerovném boji cvalíků s tloušťkou  nebo Tmavomodrý svět o českých letcích, kteří za
války bojovali v Británii. Často sem jezdí také zahraniční tvůrci. Sychrov se stal dějištěm nejenom seriálových Tří
mušketýrů.

Právě v místech, kde se zrovna nacházíte, řešila své problémy Zlatovláska.

Znáte pohádky lépe než své botky? Která je vaše nejoblíbenější? Jak se jmenoval muž, který dostal od svého pána za úkol
vysloužit mu Zlatovlásku vlastní prací? Nebyl to ani František ani Honzík, ani Pepík…

6. Jak se jmenoval ženich Zlatovlásky?

Dalším zajímavým doplňkem zámeckého parku je kamenná pumpa, respektive kamenný kmen. Nachází se v jeho
severní části nedaleko od Rudolfovy vyhlídky. Vypadá jako dost netradiční socha. Prostě kus kmene z kamene – pískovce.
Včetně pískovcového obrostu břečťanem. Ufiklý strom. Na vrcholu špalku je cosi, co jedni popisují jako stylizovanou
korunu, jiní jako hnízdo. Je-li to ovšem pumpa, určitě bychom ji nechtěli na zimu obalovat hadry a molitany, aby nám
nezamrzla. Také vám někdy někdo řekl, že jste „nabalení jako pumpa“? Doufáme, že teď ne.

Našli jste? Tak ještě zkuste objevit holubník. Nám to šlo těžko, protože za naší návštěvy byl tak obrostlý, že by se do něj
holubi museli prosekávat jak princ k Šípkové Růžence. Navíc na štaflích. Ale možná už holubník ze zeleného zajetí někdo
vysekal.

Vracíme se podél zámku. Tentokrát směrem vlevo. Kdo vidí za okny dvě šišky?

A kdo ví, jak se jmenoval muž, který celý zámek přestavěl? Jmenuje se po něm i stezka, na kterou vás pozveme za
chvilinku.

7. Jak se jmenoval nevýznamnější muž zámku Sychrov?

Vzpomeňte si na písničku Richarda Mülera… Nebo spíše rodiče.

Vyjdeme ze zámku na nádvoří s kašnou a vydáme se doprava. Pokud cestou potkáte dům s pamětní deskou Antonína
Dvořáka, jdete správně. Právě zde začíná druhý okruh našeho výletu s tajenkou.



Pokud jste však už unaveni, cestička rovně vás dovede k parkovišti. Ať tak či tak, pro jistotu se s vámi pro dnešek
rozloučíme. Doufáme, že se vám výlet líbil. Na shledanou!

Doplňovačka č. 2: Naučnou stezkou Kamila Rohana

Start je před zámkem u domu s pamětní deskou Antonína Dvořáka.
Zámek Sychrov, jak už jsme si říkali, navštívil skladatel mezi roky 1877 až 1896 celkem devětkrát. Při poslední návštěvě
Dvořáka doprovázel jeho zeť Josef Suk. Dvořák však nikdy nepřijel za někým ze členů knížecí rodiny. Se Sychrovem ho
spojovalo přátelství s Aloisem Göblem, tajemníkem knížete Kamila z Rohanu. Jejich pouto bylo skutečně silné, Göbl byl
kmotrem většiny Dvořákových dětí a Dvořák jednu ze svých dcer nechal na Göblovu počest pokřtít jménem Aloisie. Byt
Aloise Göbla, v němž Dvořák při svých návštěvách Sychrova bydlel, se nacházel v prvním patře budovy dnešní Zámecké
restaurace. Vidíte ho?

Vyjdeme ze zámeckého areálu a první písmenko do tajenky získáme u naučné tabule ZASTAVENÍ PRVNÍ.

Najděte fotku Kamila Rohana. Tomu to sluší, že? Kdo by se chtěl také tak oblékat?

1. Opište první slovo pod fotkou.

Odbočte doprava a po pěšince kopírujte zámecký areál. Držíme se naučné stezky. Byla otevřena v srpnu 2008. Trasa vede
po pěšinách, které vznikly v době, kdy na zámku panoval právě Kamil Rohan. Vede lesy, které se od zámku svažují do
údolí řeky Mohelky, měří 1,8 km a je na ní 6 stanovišť.

Nalevo vidíte budovu bývalé výletní restaurace. I když je to ruina, stále je poznat, že bývala moc hezká. Asi se zde ale
hospodskému nedařilo.

Znáte nějakou pohádku, ve které vystupuje hospodský? Většinou bývá lakomý a zlý.

My si vzpomínáme, že byl jeden takový v pohádce Princ a Večernice. Nebo také v pohádce Obušku, z pytle ven!

Vzpomenete si, které zvířátko dostal k obušku a ubrousku od kouzelného dědečka chudý chalupník?

2. Jak se jmenovalo zvíře?

Pokračujeme rovně až na konec zámeckého parku, pak odbočíme doleva. Tento prostor patřil k zámecké oboře, proto byly
cesty ve strmých svazích nad údolím Mohelky upraveny tak, aby po nich panstvo mohlo jezdit na koních.
Koník by se nám hodil, že? Kdo by na něj rád sedl? A kdo raději pojede tátovi za krkem?

Hned jak odbočíme od zahrady doleva, uvidíme zajímavou stavbu.

Romantická zřícenina Arturova hradu je tvořena dvěma věžemi a bránou s cimbuřím, pod kterou vede silnice. Arturův hrad
nechali u Sychrova vystavět Rohanové někdy kolem poloviny 19. století, přesný rok vzniku není znám. Vyrostl v tehdejší
oboře na místě poustevny. Původně se stavbě říkalo Alte Burg, tedy Starý hrad. Velkou atrakcí parku byla také romantická
podzemní chodba. Nachází se právě pod Arturovým hradem, dnes už je ale zasypaná. Byla několik set metrů dlouhá a
ústila na vyhlídkovém prostranství vysoko nad řekou Mohelkou.

Na naučné tabuli u hradu se dozvíte, jací jarabáčci zde žijí. Zkuste je podle obrázků pojmenovat.

Který je strakapoud? A podle čeho ho poznáte?

3. Kterou částí těla si vydlabává hnízda?

Strakapouda poznáte podle zbarvení. Má černo-bílá peříčka a shodně s datlem červenou čepičku. Věděli byste, čím se živí?
Hmyzem pod kůrou stromů. Nepohrdne ale ani nějakou tou bobulí či oříškem. V zimě létá na tuk do krmítek. Ale zpátky k
hmyzu. Vidíte kolem sebe nějaký? Určitě ano. Třeba mravenečky! O nich psal spisovatel Ondřej Sekora, který byl také
úžasný ilustrátor. Mravence uměl nakreslit náramně! Jak se jmenoval jeho nejslavnější mravenec? Do koho se navzdory
své chytrosti zamiloval? Jak vypadala jeho mašle? Jak se jmenoval brouk, který byl jeho nejlepší kamarád? Nevidíte je
někde kolem sebe?

Scházíme po silnici, ale asi za 200 metrů nás v zatáčce značka zatáhne doleva. Půjdeme tam za chviličku, teď ještě
uděláme pár kroků k pomníku.



Žulová pyramida odhalená 25. května 1867 připomíná návštěvu císaře Františka Josefa I. na zámku (1. listopadu 1866). Na
pyramidu byly postupně přidány další pamětní desky připomínající návštěvu korunního prince Rudolfa 10. července 1871,
arcivévodkyně Marie Terezie a arcivévody Carla Ludwiga 10. září 1875 a stříbrnou svatbu Františka Josefa I. s Alžbětou
Bavorskou.

Jen si představte, že byste na památku každé návštěvy, která k vám přijde, museli hostům vytesat desku… Nejspíš byste
se náramně rozmýšleli, než zase někoho pozvete.

Poznáte ptáka na pomníku? Kolik má hlav? Co má nad hlavou? Vidíte, co drží v pařátech?

4. Jak se jmenuje samička dravce?

Vrátíme se na naučnou stezku a opět metelíme z kopce. Jak se vám líbí příroda kolem? Líbila se i panu Rohanovi.

Kamil proslul jako lidumil a mecenáš, zaměřoval se na botaniku, v Praze vedl Českou společnost pro zvelebení
zahradnictví a u svého sychrovského zámku výrazně přebudoval park v anglickém stylu. Získal řadu ocenění (čestné
občanství hlavního města Prahy, Řád zlatého rouna, velkokříž Leopoldova řádu). Byl také dědičným členem panské
sněmovny. S manželkou je pohřben v rodové hrobce při kostele Nejsvětější Trojice v Loukově. Tam žádný náš výlet s
tajenkou nevede. Ale co není, může být. :)

Přicházíme k naučné tabuli s názvem PAMĚŤ LESA. Je zde i hezká lavička. Jaká škoda, že nemáme kouzelný ubrousek. Co
byste si přáli k obědu? My pečenou kachnu! Neletí tu nějaká?

Naší poslední zastávkou je lesní altán, který byl zrenovován podle původní obrazové dokumentace. Tak ho jdeme najít.
Čeká nás u něj totiž poslední dnešní otázka. Bude se týkat lístečků.

Ukazujte na lístky, které vidíte na tabuli, a říkejte, kterému stromu patří. Poznáte alespoň tři dřeviny?

5. Jak se česky jmenuje strom, který se řekne latinsky acer?

A víte, která země má tento list na vlajce?

Vy jste tedy šikovné děti!

Teď už to máte do cíle jen kousek. Sice do kopečka, ale kousek!

Copak to na vás kouká z tajenky? Jsou to předměty, které musí mít u sebe každá královna. Máme tady nějakou? Zatím
ještě ne, ale možná jednou… 

Doufáme, že se vám výlet líbil, a těšíme se zase někdy na našich výletech s tajenkou na shledanou! 

Tento výlet vznikl z dotací OZP a je proto pro všechny výletníky ZDARMA!, za což děkujeme.



Otázky k tajence

Doplňovačka č. 1

1. Které zvíře je na komíně restaurace u parkoviště?
2. Které zvíře je v erbu s letopočtem 1450?
3. Jak se jmenuje popínavá rostlina na nádvoří?
4. Jsou na soše muži, nebo ženy?
5. Jak se jmenoval křestním jménem Dvořák?
6. Jak se jmenoval ženich Zlatovlásky?
7. Jak se jmenoval nevýznamnější muž zámku Sychrov?

Doplňovačka č. 2

1. Opište první slovo pod fotkou.
2. Jak se jmenovalo zvíře?
3. Kterou částí těla si vydlabává hnízda?
4. Jak se jmenuje samička tohoto dravce?
5. Jak se česky jmenuje strom, který se řekne latinsky acer?

A co můžete vyhrát?

Tajenku posílejte na e-mail veldo@veldo.cz. Můžete ji také poslat ve zprávě na náš Facebook "Velká dobrodružství".
Každý měsíc vylosujeme jednoho z výletníků, kterému pošleme našeho Lumpardíka z podhradí. Vždy připojte celé
jméno, adresu a také kód výletu.
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